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１．調査の概要 

 

 ■調査対象：大洗町内 2,020 先 

 ■調査方法：平成 27年７月 10 日(金)各調査対象(合計 2,020 通)に調査票を郵送 

(締切：平成 27年７月 24日(金)) 

対 象 対象属性 送付数 

子育て層 中学生以下の子どもの保護者から抽出 ７７０通 

 

 ■回 収 数：子育て層    １４３件（回収率：１８.６％） 

 

 

２．調査結果 

   

項 目 結果の概要 

人口減少問題について ○人口減少問題については，「詳しく知っており，関心がある」

13.3％，「あまりよく分からないが関心はある」68.5％で，８割

強が関心を持っている。人口減少が地域に及ぼす影響については，

「社会保障にかかる個人負担の増加」，「教育環境の変化」，「地域

産業の低迷」，「若い働き手の不足」，「空き家・空き地などの増加」

等が挙げられている。 

子どもを持つことについて ○子を持つにあたっての不安・心配事は，「保育料・教育費」が最も

多い。次いで，「仕事との両立」となっており，経済面と仕事面に

ついての不安があるといえる。 

○実際に妊娠・出産を経験した方の意見としては，「近くに産婦人科

がないこと」の他，「出産費用」，「出産準備費用」，「産休中の収入」

等，経済面の意見が多い。 

大洗町の子育て支援事業について  ○大洗町の子育て支援事業・施設については，「はっぴいＢａｂｙ」，

「保育所（園）の運営支援」，「浜っ子すこやか報奨金制度」以外

は，「知っている」が半数を超えている。 

○一方で，「母乳育児相談事業」，「チャイルドシート購入補助金」，

「第２子意向の学校給食費補助」，「親子ふれあいベビー広場」に

ついては，「知っている」が「利用経験が少ない」傾向がある。 

子どもについての意識 ○子どもの人数については，現在の子どもの人数は「２人」が最も

多く，平均では1.9人となっている。一方，理想の子どもの人数

は「３人」が最も多く，平均では2.7人であり，現実と理想のギ

ャップが存在する。 

○また，理想の子どもの人数について，子どもを持たない若年層と

子どもを持つ層を比較すると，子どもを持つ層の方が多くなって

いる。 

育児に関する意識について ○育児経験の「大変に感じたこと」についてみると，「近くに十分な

医療機関がない」という医療環境に関する意見の他，「保育料」や

「教育費」に対する負担，「仕事・家事との両立」等についての意

見が多い。 
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子育てに関する施策について  ○大洗町の子育てに関する施策の満足度については，「満足」と「概

ね満足」を合わせた満足層が３割強，「不満」，「やや不満」を合わ

せた不満層が約２割となっている。 

○子育て支援施策について充実して欲しい内容は，「子育てに伴う経

済的負担の支援」と「育児休業給付実施など，仕事との両立のた

めの環境づくり」が多くなっている。 

○保育支援の面においては，「一時保育サービス事業の拡大・時間外

保育の充実」など，現在の保育時間や制度の充実を求める意見が

多い。 

○また，「子どもの遊び場の拡充」，「安全な生活環境の整備」など，

子どもを取り巻く環境の整備についての意見も多い。なお，「子ど

もの遊び場の拡充」については，グループインタビューにおいて

も意見が出されている。 

教育に関する施策について ○大洗町の教育に関する施策の満足度については，「満足」と「概ね

満足」を合わせた満足層が６割強，「不満」，「やや不満」を合わせ

た不満層が約２割となっている。子育てに対する施策よりも満足

層が多くなっている。 

○教育に関する施策の充実が必要なこととしては，「通学路，公園等，

安全な生活環境の整備」，「学費など経済的負担の支援」，「文化・

スポーツ面での教育」等が多くなっている。 
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質問１ 性別，年齢，職業，居住地区，居住期間，出身地。〔各項目１つ選択〕 

性 別 １．男性    ２．女性 

年 齢 
１．10 代    ２．20 代    ３．30 代    ４．40 代 

５．50 代    ６．60 代以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職  業 
１．会社員･会社役員 ２．公務員 ３．自営業 ４．農林漁業 ５．主婦(夫) 

６．パートタイマー･アルバイト  ７．学生  ８．その他〔     〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

91
63.6%

女性

51
35.7%

無回答

1
0.7%

性別 n=143

10代

0
0.0%

20代

5
3.5%

30代

59
41.3%

40代

64
44.8%

50代

13
9.1%

60代以上

1
0.7%

無回

答

1
0.7%

年齢 n=143

Ⅰ 最初に回答者ご本人のことについてお伺いします。 

※（）内は同一回答数 

８.その他 

・団体職員 ・団体職員（国立法人） 

・無職 

 

会社員・会

社役員

85
59.0%

公務員

2
1.4%

自営業

22
15.3%

農林漁業

0
0.0%

主婦(夫)

6
4.2%

パートタイ

マー・アル

バイト
22

15.3%

学生

1
0.7%

その他

5
3.5%

無回答

1
0.7%

職業 n=143
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居住地区 

１．磯浜町（祝町・二葉地区）     ２．磯浜町（１．の地区以外） 

３．磯 道        ４．東光台        ５．和 銅 

６．港中央        ７．五反田        ８．桜 道 

９．大貫町        10．神山町        11．成田町 

12．分からない→大字名をご記入ください。〔          〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大洗町での 

居住期間 

１．生まれた時から         ２．転入して５年未満 

３．転入して５年以上 10 年未満    ４．転入して 10年以上 20 年未満 

５．転入して 20年以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

磯浜町（祝

町・二葉地

区）
27

18.9%

磯浜町（１．

の地区以

外）
40

28.0%

磯道

3
2.1%

東光台

6
4.2%

和銅

7
4.9%

港中央

1
0.7%

五反田

8
5.6%

桜道

12
8.4%

大貫町

29
20.3%

神山町

4
2.8%

成田町

6
4.2%

分からない

0
0.0%

無回答

0
0.0%

居住地区 n=143

生まれた

時から

70
49.0%

転入して５

年未満

12
8.4%

転入して５

年以上10

年未満
29

20.3%

転入して

10年以上

20年未満
23

16.1%

転入して

20年以上

8
5.6%

無回答

1
0.7%

大洗町での居住期間 n=143
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出身地 

１．大洗町内 

２．茨城県内(        市･町･村) 

３．茨城県外(        都･道･府･県        市･町･村) 

＊上記で２・３を選択された方のみお答えください。 

■大洗町に居住したきっかけはなんですか。 

１．結婚  ２．転勤  ３．就職  ４．進学  ５．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜居住したきっかけ＞ 5.その他 

・妻の実家。 ・両親の再婚。 ・旧旭村に就職。 ・気に入ったため。 ・母親の実家。 

・波乗りしていたから，海の近くに住みたかった。 ・親の都合。 ・家新築。 ・趣味。 

・新築。 ・海が近いから。 

・大洗町に新居を立てた、親との同居 

大洗町内

83
57.6%

茨城県内

37
25.7%

茨城

県外

20
13.9%

無回答

4
2.8%

出身地 n=143

＜出身地＞ 2.茨城県内 

・水戸市(9) ・ひたちなか市(5) ・鉾田市(5) ・茨城町(2) ・小美玉市(2)・日立市(2) 

・牛久市 ・笠間市 ・古河市 ・つくば市 ・土浦市 ・東海村 ・行方市 

・坂東市 ・常陸太田市 

・美浦村 

＜出身地＞ 3.茨城県外 

・東京都(2) ・千葉県(2) ・山形県(2) ・青森県 ・石川県 ・岩手県 神奈川県 

・京都府 ・埼玉県 ・静岡県 ・栃木県 ・福岡県 ・福島県 ・北海道 ・山梨県 

 

結婚

33
55.9%

転勤

7
11.9%就職

2
3.4%

進学

0
0.0%

その他

17
28.8%

無回答

0
0.0%

大洗町に居住したきっかけ n=57
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質問２ 大洗町の「将来人口の減少問題」について，どの程度関心がありますか。〔１つ選択〕 

１．詳しく知っており，関心がある 

２．あまりよく分からないが，関心はある 

３．詳しく知っているが，関心は無い 

４．聞いたことは無く，関心が無い 

５．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問３ 大洗町の地域社会・地域経済などへ，人口減少が及ぼす影響や不安，心配に思うことを

次の中から選択してください。〔あてはまるものを５つまで選択〕 

１．若者の減少で年金や介護保険など，社会保障にかかる個人負担 

２．若い働き手の不足 

３．地域産業の低迷 

４．介護施設の不足 

５．空き家・空き地などの増加      

６．公共施設維持に関する問題の顕在化 

７．少子化による教育環境の変化     

８．税収減による行政サービスの低下 

９．地域活力の喪失，地域コミュニティの崩壊 

10．伝統文化の喪失 

11．治安の悪化 

12．医療機関の減少 

13．消費や住宅建設等の需要減少 

14．その他〔  〕 

 

 

 

 

５.その他 

・少子化は大洗町に限らず日本全体の

問題であると思う。 

Ⅱ 人口減少問題についてお伺いします。 

詳しく知って

おり、関心が

ある
19

13.3%

あまりよく分

からないが、

関心はある
98

68.5%

詳しく知って

いるが、関心

は無い
7

4.9%

聞いたことは

無く、関心が

無い
15

10.5%

その他

1
0.7%

無回答

3
2.1%

質問２ 「将来人口の減少問題」についての関心

n=143
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 質問４ 現在，お子さんは何人いらっしゃいますか。〔１つ選択〕 

１．１人   ２．２人   ３．３人   ４．４人   ５．５人以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅲ お子さんとご家族の状況についてお伺いします。 

104

54

55

19

52

22

74

51

46

7

27

28

13

7

3

0 20 40 60 80 100 120

若者の減少で年金や介護保険など、社会保障にかかる個人負担

若い働き手の不足

地域産業の低迷

介護施設の不足

空き家・空き地などの増加

公共施設維持に関する問題の顕在化

少子化による教育環境の変化

税収減による行政サービスの低下

地域活力の喪失、地域コミュニティの崩壊

伝統文化の喪失

治安の悪化

医療機関の減少

消費や住宅建設等の需要減少

その他

無回答

質問３ 人口減少が及ぼす影響や不安や心配に思うこと n=143

14.その他 

・全体的に考え方が古い。外から来たものを嫌う傾向。 ・税の支出が多すぎる。 

・地域の人柄の問題 ・町長、町議会議員に不良、不適合者な方が立候補、当選しやすい環境

にある。その結果、町政レベルの低俗化が否めない。 

・原子力発電の影響、放射線対策。 ・観光資源、観光の目的、町の魅力。 

・大洗小、校長をはじめ、先生方が子供たちに無関心。不登校児童に対してちゃんとみない。

親も仕事をしているし、1人親なら難しいのに、付き添い出来ないなら、きてはいけないや

つれて帰ってください等。行きつけの病院を記載しているのに、連れて行かず放置したり(大

洗小、大貫小）こういうのが広まると大洗で子育てしたくないと考えます。 

１人

39
27.3%

２人

72
50.3%

３人

21
14.7%

４人

6
4.2%

５人以上

1
0.7%

無回答

4
2.8%

質問４ 現在の子どもの人数 n=143
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質問５ ご家族の中で一番大きいお子さんと，一番小さいお子さんの年齢を記入してください。 

なお，お子さんが 1 人の場合は，「一番大きいお子さんの年齢」欄に記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3歳以下

2
2.0%

4歳以上～

6歳以下

15
14.9%

7歳以上～

12歳以下

29
28.7%

13歳以上

～15歳以

下
19

18.8%

16歳以上

33
32.7%

無回答

3
3.0%

質問５ 子どもの年齢 n=143

＜一番大きい子＞

3歳以下

27
26.7%

4歳以上～

6歳以下

16
15.8%

7歳以上～

12歳以下

29
28.7%

13歳以上

～15歳以

下
26

25.7%

無回答

3
3.0%

質問５ 子どもの年齢 n=143

＜一番小さい子＞

3歳以下

12
30.8%

4歳以上～

6歳以下

5
12.8%

7歳以上～

12歳以下

17
43.6%

13歳以上

～15歳以

下
5

12.8%

無回答

0
0.0%

質問５ 子どもの年齢 n=143

＜一人っ子＞
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質問６ あなたの理想として，全部で何人の子どもが欲しい（欲しかった）ですか。〔１つ選択〕 

１．１人    ２．２人    ３．３人    ４．４人    ５．５人以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問７ お子さんと同居されている大人の方はどなたですか。 

なお，続柄はお子さんから見た関係です。〔あてはまるものを全て選択〕 

１．父  ２．母  ３．祖父  ４．祖母  ５．その他（         ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１人

2
1.4%

２人

58
40.6%

３人

65
45.5%

４人

12
8.4%

５人以上

3
2.1%

無回答

3
2.1%

質問６ 理想の子どもの人数 n=143

５.その他 

・おじ(2) ・曾祖父(2) ・おば 

118

133

35

45

4

3

0 20 40 60 80 100 120 140

父

母

祖父

祖母

その他

無回答

質問７ 子どもと同居する大人 n=143
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質問８ 現在お住まいの住居は以下の内どの形態にあてはまりますか。〔１つ選択〕 

１．持ち家（親と同居） ２．持ち家（親と同じ敷地） ３．持ち家（親と別の敷地） 

４．マンション     ５．賃貸（集合）      ６．賃貸（戸建て） 

７．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問９ 現在のお住まいの住居の居住年数をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

７.その他 

・社宅 ・宿舎 ・町営住宅 

1年未満

1
0.7%

1年以上3

年未満

17
11.9% 3年以上5

年未満

16
11.2%

5年以上10

年未満

37
25.9%

10年以上

15年未満

16
11.2%

15年以上

20年未満

14
9.8%

20年以上

36
25.2%

無回答

6
4.2%

質問９ 現在の住居の居住年数 n=143

持ち家（親と

同居)

55
38.5%

持ち家（親と

同じ敷地）

7
4.9%

持ち家（親と

別の敷地）

43
30.1%

マンション

0
0.0%

賃貸（集合）

23
16.1%

賃貸（戸建

て）

9
6.3%

その他

3
2.1%

無回答

3
2.1%

質問８ 現在の住居の形態 n=143
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質問 10 子を持つにあたって不安・心配だと思ったことは何ですか。〔あてはまるもの全て選択〕 

１．出産費用   ２．年齢     ３．健康     ４．精神的・肉体的な辛さ 

５．仕事との両立 ６．通院     ７．行政の支援  ８．保育料・教育費 

９．育児仲間   10．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 11 妊娠・出産期に際して，大変に感じたことは何ですか。〔あてはまるもの全て選択〕 

１．近くに十分な産婦人科が無い      ２．信頼できる医師がいない 

３．病院までの交通手段          ４．出産費用が高額 

５．出産の準備費用が高額         ６．産休中の収入が不安 

７．家族からの協力を得られない      ８．隣人等周囲からの協力を得られない 

９．困ったとき相談できる相手がいない   10．妊婦への社会的な理解度が低い 

11．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21

24

39

21

59

12

31

104

12

6

3

0 20 40 60 80 100 120

出産費用

年齢

健康

精神的・肉体的な辛さ

仕事との両立

通院

行政の支援

保育料・教育費

育児仲間

その他

無回答

質問10 子を持つにあたって不安・心配だと思ったこと n=143

10.その他 

・教育，しつけ。 

・子育て環境。 

・出産後の保育園の確保など。 

・生活費。 

・費用以外での教育に関すること。 

・不安はなかった。 

11.その他 

・大洗町以外で出産のため未記入 ・子育て全般 ・第２子以降の時に，入院中の上の子の預

け先など。 

・高齢なので，産んで育てるからだが気力が心配だった。高齢出産で無事に出産できるか，五

体満足で生まれるかが心配だった。 

・妻が他の病気で毎日，薬を飲まなければならないので，子どもへの影響が心配だった。 

・特になし。(4) 

78

18

29

47

39

46

18

9

16

21

10

11

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

近くに十分な産婦人科が無い

信頼できる医師がいない

病院までの交通手段

出産費用が高額

出産の準備費用が高額

産休中の収入が不安

家族からの協力を得られない

隣人等周囲からの協力を得られない

困ったとき相談できる相手がいない

妊婦への社会的な理解度が低い

その他

無回答

質問11 妊娠・出産期に際して大変に感じたこと n=143
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質問 12 育児に際して，大変に感じたことは何ですか。〔あてはまるもの全て選択〕 

１．近くに十分な医療機関が無い      ２．子どもの預け先が無い 

３．保育料等が高額で負担が大きい     ４．教育費等が高額で負担 

５．住宅が狭い              ６．近くに子どもと遊べる場所が無い 

７．治安が悪く不安            ８．家族からの協力を得られない 

９．隣人等周囲からの協力を得られない   10．しつけの仕方が分からない 

11．困ったとき相談できる相手がいない   12．仕事・家事との両立が大変 

13．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｋｋｋｋｋｋｋ 

 

 

質問 13 現在のご自身の就労状況は以下の内どれにあてはまりますか。〔１つ選択〕 

１．フルタイムで就労している ⇒質問 13-1 へ 

２．フルタイムで就労しているが，育休・産休中である ⇒質問 13-1⇒13-2 へ 

３．パート・アルバイトで就労している ⇒質問 13-1 へ 

４．パート・アルバイトで就労しているが，育休・産休中である⇒質問 13-1⇒13-2 へ 

５．以前は就労していたが，今はしていない 

６．今まで就労したことが無い 

７．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒質問 13-3 へ 

フルタイムで

就労している

101
70.6%

フルタイムで

就労している

が、育休・産

休中である

4
2.8%

パート・アル

バイトで就労

している
21

14.7%

パート・アル

バイトで就労

しているが、

育休・産休中

である

0
0.0%

以前は就

労していた

が、今はし

ていない

10
7.0%

今まで就

労したこと

が無い
1

0.7%

その他

2
1.4%

無回答

4
2.8%

質問13 自身の就労状況 n=143 ７.その他 

・夕方（子供たちの帰宅後～夜）ピア

ノ教室講師の為，夜まで。 

・その日の作業が終われば終わりなの

で，時間には変動あり委託? 

64

38

52

45

25

42

19

12

8

14

9

50

8

9

0 10 20 30 40 50 60 70

近くに十分な医療機関が無い

子どもの預け先が無い

保育料等が高額で負担

教育費等が高額で負担

住宅が狭い

近くに子どもと遊べる場所が無い

治安が悪く不安

家族からの協力を得られない

隣人等周囲からの協力を得られない

しつけの仕方がわからない

困ったとき相談できる相手がいない

仕事・家事との両立が大変

その他

無回答

質問12 育児に際して大変に感じたこと n=143 13.その他 

・子育て世代は何かとお金がかかるので

もっと税の控除があればいいと思う。 

・大洗町以外で幼少期を過ごしたため未

記入。 

・近くに充分な教育，スポーツ塾がない。 

・公園が犬や猫等のふんで不衛生。 

・大洗町の学力のレベルが低い。 

・特になし。(3) 
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＊質問 13 で１～４を選択された方のみお答えください。 

■質問 13-1 職場は以下の内どれにあてはまりますか。〔１つ選択〕 

  １．大洗町内 ２．大洗町に隣接する市町 ３．２以外の県内市町村 ４．県外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 13 で２・４（現在育休・産休中）を選択された方のみお答えください。 

■質問 13-2 育休・産休後は，元の職場に戻られますか。〔１つ選択〕 

  １．戻る予定になっている ２．戻りたいが，分からない 

   ３．戻るつもりは無い   ４．その他 〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大洗町内

49
38.6%

大洗町に隣

接する市町

63
49.6%

２以外の県

内市町村

15
11.8%

県外

0
0.0%

無回答

0
0.0%

質問13-1 職場の場所 n=126

戻る予定に

なっている

2
50.0%

戻りたいが、

分からない

1
25.0%

戻るつもりは

ない

0
0.0%

その他

0
0.0%

無回答

1
25.0%

質問13-2 育休・産休後の仕事復帰について n=4



14 

＊質問 13 で５・６を選択された方のみお答えください。 

■質問 13-3 就労したいという希望はありますか。〔１つ選択〕 

   １．すぐにでも就労したい 

２．末子が保育園等に預けられるようになったら就労したい 

３．末子が小学校にあがったら就労したい 

４．末子が中学校にあがったら就労したい 

５．子育てや家事などに専念したい(就労の予定は無い) 

６．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊質問 13-3 で１～４を選択された方のみお答えください。 

□質問 13-4 就労するとしたら，どの雇用形態を希望しますか。〔１つ選択〕 

１．フルタイム   ２．パート・アルバイト等  ３．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

すぐにでも就

労したい

2
18.2%

末子が保育

園等に預けら

れるように

なったら就労

したい

2
18.2%

末子が小学

校にあがった

ら就労したい
1

9.1%

末子が中学

校にあがった

ら就労したい
1

9.1%

子育てや家事な

どに専念したい

(就労の予定は

ない)

2
18.2%

その他

3
27.3%

無回答

0
0.0%

質問13-3 就労の希望について n=11 ６.その他 

・条件が合えば。 

・体調が良くなれば就労したい。 

・病気療養中。 

フルタイム

0
0.0%

パート・アル

バイト等

6
100.0%

その他

0
0.0%

無回答

0
0.0%

質問13-4 就労する場合の雇用形態 n=6
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質問 14 下記の大洗町子育て支援事業・施設ごとに，Ａ～Ｃの全てについて，「はい」「いいえ」

のいずれかを選択してください。 

 Ａ 
知っている 

Ｂ 
利用したことがある 

Ｃ 
今後利用したい 

1.母乳育児相談事業 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

2.生まれた赤ちゃん全員訪問 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

3.はっぴいＢａｂｙ はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

4.チャイルドシート購入補助金 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

5.保育料の負担軽減 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

6.保育所（園）の運営支援 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

7.マル福制度の拡大 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

8.浜っ子すこやか報奨金制度 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

9.学童保育／放課後子ども教室 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

10.第 2子以降の学校給食費補助 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

11.親子ふれあいベビー広場 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

12.親子ふれあい広場 はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい, 69

はい, 21

はい, 43

いいえ, 67

いいえ, 98

いいえ, 70

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

1．母乳育児相談事業

はい, 75

はい, 62

はい, 54

いいえ, 58

いいえ, 60

いいえ, 56

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

2．生まれた赤ちゃん全員訪問

はい, 52

はい, 36

はい, 44

いいえ, 83

いいえ, 83

いいえ, 65

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

3．はっぴいＢａｂｙ

はい, 81

はい, 39

はい, 52

いいえ, 56

いいえ, 80

いいえ, 57

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

4．チャイルドシート購入補助金

Ⅳ 大洗町の子育て支援事業の利用についてお伺いします。 
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※無回答は除外 

はい, 104

はい, 98

はい, 100

いいえ, 31

いいえ, 24

いいえ, 12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

7．マル福制度の拡大

はい, 53

はい, 11

はい, 62

いいえ, 80

いいえ, 103

いいえ, 48

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

8．浜っ子すこやか報奨金制度

はい, 118

はい, 77

はい, 75

いいえ, 17

いいえ, 53

いいえ, 38

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

9．学童保育／放課後子ども教室

はい, 95

はい, 48

はい, 85

いいえ, 40

いいえ, 77

いいえ, 30

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

10.第2子以降の学校給食費補助

はい, 75

はい, 33

はい, 49

いいえ, 60

いいえ, 87

いいえ, 61

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

11.親子ふれあいベビー広場

はい, 83

はい, 41

はい, 51

いいえ, 53

いいえ, 77

いいえ, 57

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

12.親子ふれあい広場

はい, 64

はい, 40

はい, 63

いいえ, 71

いいえ, 77

いいえ, 46

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

5．保育料の負担軽減

はい, 43

はい, 23

はい, 50

いいえ, 92

いいえ, 90

いいえ, 57

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

6．保育所（園）の運営支援
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質問 15 現在の大洗町の子育てに関する施策に満足していますか。〔１つ選択〕 

１．満足   ２．概ね満足   ３．普通   ４．やや不満   ５．不満 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 16 大洗町の子育てに関する施策において，充実することが必要だと思うものは何ですか。

次の中から必要だと思う順に５つ選択し，空欄へ番号を記入してください。〔あてはま

るものを５つ選択〕 

 

１．育児休業給付実施など，仕事との両立のための環境づくり 

２．育児中短時間勤務の普及 

３．事業所内の託児所設置 

４．育児のために退職した者の再就職支援 

５．一時保育サービス事業の拡大・時間外保育の充実 

６．乳児保育・相談指導など，保育所の多機能化 

７．周産期，新生児，乳幼児の医療の充実 

８．ファミリー向け賃貸住宅の供給 

９．子育て層のマイホーム取得の支援 

10．子どもの遊び場の拡充 

11．安全な生活環境の整備 

12．親同士の交流・情報交換の支援  

13．子育てに伴う経済的負担の支援 

14．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

満足

13
9.1%

概ね満足

35
24.5%

普通

58
40.6%

やや不満

22
15.4%

不満

9
6.3%

無回答

6
4.2%

質問15 子育てに関する施策の満足度 n=143
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22

7

7

8

11

2

9

6

9

11

11

0

28

4

8

0 5 10 15 20 25 30

育児休業給付実施など、仕事との両立のための環境づくり

育児中短時間勤務の普及

事業所内の託児所設置

育児のために退職した者の再就職支援

一時保育サービス事業の拡大・時間外保育の充実

乳児保育・相談指導など、保育所の多機能化

周産期、新生児、乳幼児の医療の充実

ファミリー向け賃貸住宅の供給

子育て層のマイホーム取得の支援

子どもの遊び場の拡充

安全な生活環境の整備

親同士の交流・情報交換の支援

子育てに伴う経済的負担の支援

その他

無回答

質問16 大洗町の子育てに関する施策の充実に必要なこと n=143

＜１番目に必要だと思うこと

＜１番目に必要だと思う事＞14.その他 

・小児科の確保。 ・母乳外来補助券を増やして欲しい。 

・町の図書館が最低レベル。教育できない，習い事の機会がない。 

・子供の人口減少に対してのデメリットが多いような，少ないことのメリットが感じられない。 

3

7

8

11

18

5

9

9

7

21

13

2

18

3

9

0 5 10 15 20 25

育児休業給付実施など、仕事との両立のための環境づくり

育児中短時間勤務の普及

事業所内の託児所設置

育児のために退職した者の再就職支援

一時保育サービス事業の拡大・時間外保育の充実

乳児保育・相談指導など、保育所の多機能化

周産期、新生児、乳幼児の医療の充実

ファミリー向け賃貸住宅の供給

子育て層のマイホーム取得の支援

子どもの遊び場の拡充

安全な生活環境の整備

親同士の交流・情報交換の支援

子育てに伴う経済的負担の支援

その他

無回答

質問16 大洗町の子育てに関する施策の充実に必要なこと n=143

＜２番目に必要だと思うこと
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16

16

25

13

11

17

4

9

17

0

15

0 5 10 15 20 25 30

文化・スポーツ面での教育

自然体験等の体験学習の拡大

情報教育、国際教育に対応した環境の整備

放課後児童クラブの拡大

不登校児童及びその保護者への相談支援

通学路、公園等、安全な生活環境の整備

保護者のための家庭教育に関する学習機会の提供

保護者のための子育てに関する相談支援

学費など経済的負担の支援

その他

無回答

質問16 大洗町の子育てに関する施策の充実に必要なこと n=143

＜３番目に必要だと思うこと

12

8

4

4

5

9

6

7

11

11

20

5

17

0

24

0 5 10 15 20 25 30

育児休業給付実施など、仕事との両立のための環境づくり

育児中短時間勤務の普及

事業所内の託児所設置

育児のために退職した者の再就職支援

一時保育サービス事業の拡大・時間外保育の充実

乳児保育・相談指導など、保育所の多機能化

周産期、新生児、乳幼児の医療の充実

ファミリー向け賃貸住宅の供給

子育て層のマイホーム取得の支援

子どもの遊び場の拡充

安全な生活環境の整備

親同士の交流・情報交換の支援

子育てに伴う経済的負担の支援

その他

無回答

質問16 大洗町の子育てに関する施策の充実に必要なこと n=143

＜４番目に必要だと思うこと
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14.その他 

・学校を卒業しても就労につけない子供が多くなったため。子育てに伴う支援の年齢を20

代ぐらいまで上げて欲しい。 

・図書館設置。 

・桜道の川沿いの公園がとても汚い。きれいにしてほしい。 

10

8

5

9

8

3

6

5

7

10

5

8

25

1

33

0 5 10 15 20 25 30 35

育児休業給付実施など、仕事との両立のための環境づくり

育児中短時間勤務の普及

事業所内の託児所設置

育児のために退職した者の再就職支援

一時保育サービス事業の拡大・時間外保育の充実

乳児保育・相談指導など、保育所の多機能化

周産期、新生児、乳幼児の医療の充実

ファミリー向け賃貸住宅の供給

子育て層のマイホーム取得の支援

子どもの遊び場の拡充

安全な生活環境の整備

親同士の交流・情報交換の支援

子育てに伴う経済的負担の支援

その他

無回答

質問16 大洗町の子育てに関する施策の充実に必要なこと n=143

＜５番目に必要だと思うこと
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質問 17 下記の大洗町教育支援事業ごとに，Ａ～Ｃの全てについて，「はい」「いいえ」のいず

れかを選択してください。 

 Ａ 
知っている 

Ｂ 
利用したことがある 

Ｃ 
今後利用したい 

1.北海道洋上体験学習 
(６年生を対象とする４泊５日の共同学習) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

2.海っ子，山っ子体験交流事業 
(茂木町の子どもたちとの交流事業) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

3.通学合宿事業  
(小学校４，５年生を対象とする異年齢集団による

宿泊生活体験) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

4.「大切ないのち」講話事業 
(小学校３年生，中学校２年生を対象とする，命の

大切さや親子関係に関する講話) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

5.夏休みチャレンジ教室(小学校)事業  
(学習サポーターにより，夏休みの10日間学習の

支援を行う) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

6.放課後チャレンジ教室(中学校)事業  
(学習サポーターにより，放課後の学習会を実施) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

7.ブックスタート事業 
(家庭での読み聞かせに対する支援) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

8.保護者への啓発活動（食のマナー運動を含む）  
(栄養士や栄養教諭による巡回指導の実施) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

9.家庭教育学級 
(保護者の交流による支援関係の形成) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

10.イルカ教室 
(子どもの発達に心配を抱えた保護者に対する支

援) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

11.ことばの教室 
(ことばの遅れなどに対する「ことばの指導士」に

よる指導・助言の実施) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

12.夢 TOWN 大洗スポーツクラブ事業 
(スポーツやレクリエーションを身近に楽しめる

環境づくり) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

13. 学校と地域の連携事業 
（収穫祭・ふるさと祭りなど） 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

14.善行青少年ほう賞事業 
(日頃から善行や奉仕活動を行っている児童生徒

に対し表彰を行う) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

15.青少年問題対策会議 
(児童生徒の問題行動に対し，学校や関係機関が連

携した対応を実施) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

16.放課後子どもプラン 
(放課後の児童の学習や遊びの場の創出) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

17.青少年国際交流推進事業 
(スウェーデン王国ニーショーピン市との中学生

の訪問・受け入れ事業) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

18.ＮＰＯ大洗海の大学との連携 
(NPO 法人大洗海の大学と連携した体験活動の実

施) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 

19.ライフセービング体験 
(ジュニアライフセービング資格を取得できるプ

ログラムの実施) 

はい   いいえ はい   いいえ はい   いいえ 
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※無回答は除外 

はい, 113

はい, 51

はい, 88

いいえ, 22

いいえ, 77

いいえ, 30

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

1．北海道洋上体験学習

はい, 52

はい, 13

はい, 69

82

110

48

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

2．海っ子，山っ子体験交流事業

はい, 82

はい, 29

はい, 70

55

96

47

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

3．通学合宿事業

はい, 40

はい, 27

はい, 83

97

93

36

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

4．「大切ないのち」講話事業

はい, 68

はい, 50

はい, 86

68

74

31

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

5．夏休みチャレンジ教室(小学校)事業

はい, 42

はい, 26

はい, 95

95

97

24

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

6．放課後チャレンジ教室(中学校)事業

はい, 65

はい, 47

はい, 74

71

78

43

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

7．ブックスタート事業

はい, 65

はい, 47

はい, 74

71

78

43

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

8．保護者への啓発活動（食のマナー運動を含む）

はい, 42

はい, 25

はい, 58

94

97

57

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

9．家庭教育学級

はい, 51

はい, 5

はい, 39

87

118

77

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

10.イルカ教室
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はい, 60

はい, 10

はい, 38

78

112

78

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

11.ことばの教室

はい, 92

はい, 29

はい, 71

44

96

47

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

12.夢TOWN大洗スポーツクラブ事業

はい, 66

はい, 43

はい, 79

70

82

38

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

13.学校と地域の連携事業

はい, 65

はい, 12

はい, 78

71

109

37

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

14.善行青少年ほう賞事業

はい, 30

はい, 2

はい, 73

108

118

41

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

15.青少年問題対策会議

はい, 55

はい, 39

はい, 83

79

89

36

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

16.放課後子どもプラン

はい, 59

はい, 2

はい, 67

79

119

50

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

17.青少年国際交流推進事業

はい, 81

はい, 33

はい, 81

55

88

38

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

18.ＮＰＯ大洗海の大学との連携

はい, 70

はい, 21

はい, 75

66

102

45

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ知っている

Ｂこれまでに利用したことがある

Ｃ今後利用したい

19.ライフセービング体験
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質問 18 現在の大洗町の教育に関する施策に満足していますか。〔１つ選択〕 

１．満足   ２．概ね満足   ３．普通   ４．やや不満   ５．不満 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足

7
4.9%

概ね満足

38
26.6%

普通

58
40.6%

やや不満

21
14.7%

不満

11
7.7%

無回答

8
5.6%

質問18 大洗町の教育に関する施策の満足度 n=143
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質問 19 大洗町の教育に関する施策において，充実することが必要だと思うものは何ですか。 

次の中から必要だと思う順に５つ選択し，空欄へ番号を記入してください。〔あてはま

るものを５つまで選択〕 

１．文化・スポーツ面での教育 

２．自然体験等の体験学習の拡大 

３．情報教育，国際教育に対応した環境の整備 

４．放課後児童クラブの拡大 

５．不登校児童及びその保護者への相談支援  

６．通学路，公園等，安全な生活環境の整備 

７．保護者のための家庭教育に関する学習機会の提供 

８．保護者のための子育てに関する相談支援 

９．学費など経済的負担の支援 

10．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25

10

10

5

4

44

2

0

30

5

8

0 10 20 30 40 50

文化・スポーツ面での教育

自然体験等の体験学習の拡大

情報教育、国際教育に対応した環境の整備

放課後児童クラブの拡大

不登校児童及びその保護者への相談支援

通学路、公園等、安全な生活環境の整備

保護者のための家庭教育に関する学習機会の提供

保護者のための子育てに関する相談支援

学費など経済的負担の支援

その他

無回答

質問19 大洗町の教育に関する施策の充実に必要なこと n=143

＜１番目に必要だと思うこと

＜１番目に必要なこと＞10.その他 

・性教育も良い所だけでなく中絶などの話もしてほしい。PTA活動が強制なのはおかしい。

任意にすべき。 

・児童人数が低下しているので小学校は1つで良い。もしくは学区の自由化。 

・図書館の充実，自習室の整備，教育用DVDの貸出，子どもの教育環境の充実。 

・図書館の設置。 

・学力 upの支援。 



26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12

25

13

17

8

22

6

6

20

4

10

0 5 10 15 20 25 30

文化・スポーツ面での教育

自然体験等の体験学習の拡大

情報教育、国際教育に対応した環境の整備

放課後児童クラブの拡大

不登校児童及びその保護者への相談支援

通学路、公園等、安全な生活環境の整備

保護者のための家庭教育に関する学習機会の提供

保護者のための子育てに関する相談支援

学費など経済的負担の支援

その他

無回答

質問19 大洗町の教育に関する施策の充実に必要なこと n=143

＜２番目に必要だと思うこと

16

16

25

13

11

17

4

9

17

0

15

0 5 10 15 20 25 30

文化・スポーツ面での教育

自然体験等の体験学習の拡大

情報教育、国際教育に対応した環境の整備

放課後児童クラブの拡大

不登校児童及びその保護者への相談支援

通学路、公園等、安全な生活環境の整備

保護者のための家庭教育に関する学習機会の提供

保護者のための子育てに関する相談支援

学費など経済的負担の支援

その他

無回答

質問19 大洗町の教育に関する施策の充実に必要なこと n=143

＜３番目に必要だと思うこと
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19

17

12

12

9

15

5

14

9

1

30

0 5 10 15 20 25 30 35

文化・スポーツ面での教育

自然体験等の体験学習の拡大

情報教育、国際教育に対応した環境の整備

放課後児童クラブの拡大

不登校児童及びその保護者への相談支援

通学路、公園等、安全な生活環境の整備

保護者のための家庭教育に関する学習機会の提供

保護者のための子育てに関する相談支援

学費など経済的負担の支援

その他

無回答

質問19 大洗町の教育に関する施策の充実に必要なこと n=143

＜４番目に必要だと思うこと

19

17

12

12

9

15

5

14

9

1

30

0 5 10 15 20 25 30 35

文化・スポーツ面での教育

自然体験等の体験学習の拡大

情報教育、国際教育に対応した環境の整備

放課後児童クラブの拡大

不登校児童及びその保護者への相談支援

通学路、公園等、安全な生活環境の整備

保護者のための家庭教育に関する学習機会の提供

保護者のための子育てに関する相談支援

学費など経済的負担の支援

その他

無回答

質問19 大洗町の教育に関する施策の充実に必要なこと n=143

＜５番目に必要だと思うこと

10.その他 

・子供が不安なく進学できるように学費などの経済的負担の年齢を20代まで上げて欲しい。 

・大洗は県内でもかなり学力が低いので学力向上のための措置を早急にした方が良いと思う。 

・図書館の充実，児童館を作る。 

・公園（屋内・屋外)の充実。 

・人数が少ない事が，ハンデにならないような魅力。 
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質問 20 「産業・雇用」について，大洗町に必要な施策は何だと思われますか。次の中から選

択してください。〔あてはまるものを５つまで選択〕 

１．町内への企業誘致など雇用の場の確保 

２．町内企業の支援など地域産業の維持・振興 

３．町内での起業や創業などの支援 

４．正規雇用の拡大など雇用環境の充実 

５．町内企業の雇用者受け入れに対する支援 

６．地域での就業情報の発信に関する支援 

７．企業と就職希望者のマッチングに関する支援 

８．女性の就業機会の拡大に関する支援 

９．女性の就業環境(働きやすさ)の充実 

10．農林水産物のブランド化 

11．農林水産物を活用した加工品の開発 

12．農林水産物の販路拡大 

13．町の歴史・文化，豊かな自然などを生かした観光産業の拡大 

14．その他〔  〕 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.その他 

・大洗町に住んでも水戸等に行く，交通の便が良い事が重要です。要は通勤できるか，出来な

いかだと思います。 

・今有る施設の有効活用。 

・障がい者も働ける環境づくり。 

・複合施設などを作り雇用や観光の拡大。 

・雇用者の人格。 

・釣りの観光産業の復活。 

Ⅴ 人口減少に対する分野別の施策についてお伺いします。 

80

45

50

57

39

24

19

39

56

45

26

22

45

6

14

町内への企業誘致など雇用の場の確保

町内企業の支援など地域産業の維持・振興

町内での起業や創業などの支援

正規雇用の拡大など雇用環境の充実

町内企業の雇用者受け入れに対する支援

地域での就業情報の発信に関する支援

企業と就職希望者のマッチングに関する支援

女性の就業機会の拡大に関する支援

女性の就業環境(働きやすさ)の充実

農林水産物のブランド化

農林水産物を活用した加工品の開発

農林水産物の販路拡大

町の歴史・文化、豊かな自然などを生かした観光産業の拡大

その他

無回答

0 20 40 60 80 100

質問20 「産業・雇用」について、大洗町に必要な施策 n=143
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質問 21 「人口流出の抑制」を図るため必要な施策は何だと思われますか。次の中から選択し

てください。〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．町内での就業機会の確保      ２．出会い・結婚の支援 

３．出産・育児の支援         ４．児童生徒の教育の充実 

５．町外への通学の利便性確保     ６．地域への愛着を育む教育の充実 

７．商業・娯楽施設などの充実     ８．その他〔  〕 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

８.その他 

・住宅用土地の確保。 

・町民（大人）のレベルアップ。 

・複合施設などを作り雇用や観光の拡大。  

・考え方を変える。  

・住宅の確保。  

・教育施設の充実。  

・外部者の受け入れの悪さ，町民性の一つ過干渉，噂好きさ。  

・マイホーム購入に伴う負担金。  

・町外への通勤，アクセスのよさ。 

73

30

74

54

51

27

67

8

1
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町内での就業機会の確保

出会い・結婚の支援

出産・育児の支援

児童生徒の教育の充実

町外への通学の利便性確保

地域への愛着を育む教育の充実

商業・娯楽施設などの充実

その他

無回答

質問21 「人口流出の抑制」を図るため必要な施策 n=143
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質問 22 大洗町への「移住・定住の促進」を図るため必要な施策は何だと思われますか。次の

中から選択してください。〔あてはまるものを５つまで選択〕 

１．移住・定住者に対する経済的支援 

２．移住・定住者と既存住民とのコミュニティ形成に対する支援 

３．空き家の活用 

４．公営住宅の整備 

５．住宅地の整備 

６．町内での就業機会の確保 

７．出会い・結婚の支援 

８．出産・育児の支援 

９．児童生徒の教育の充実 

10．町外への通学の利便性確保 

11．地域への愛着を育む教育の充実 

12．商業・娯楽施設などの充実 

13．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.その他 

・連休中の渋滞が嫌なので大洗には住めないと言ってた知人がいる。渋滞対策。 

・水戸駅への朝の通勤が悪すぎます。（鹿島線）これでは，大洗町に住んでも電車で通勤で

きません。大洗町に住もうと（利便性）言う人も増えません。皆が住みやすいと思える

「きれいな町づくり」廃墟となっている建物等が多すぎます。 

・若い生活力の有る人材を町に全国から呼ぶ魅力を伝えるためのイベント トライアスロ

ン大会等SPイベントをやってほしい。 

・環境整備，町がごみや雑草で汚い。  ・漁業関係者だけなどの偏り。  ・特になし。 

・町外（水戸市，鉾田方面，ひたちなか市内，湊方面）への通勤，アクセス(車，バス，電

車等）のよさ。大貫橋のアクセス。 

69

31

62

51

49

57

19

64

49

55

20
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移住・定住者に対する経済的支援

移住・定住者と既存住民とのコミュニティ形成に対…

空き家の活用

公営住宅の整備

住宅地の整備

町内での就業機会の確保

出会い・結婚の支援

出産・育児の支援

児童生徒の教育の充実

町外への通学の利便性確保

地域への愛着を育む教育の充実

商業・娯楽施設などの充実

その他

無回答

質問22 「移住・定住の促進」を図るため必要な施策 n=143
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質問 23 「出産・育児」を支援するために必要な施策は何だと思われますか。次の中から選択

してください。〔あてはまるものを３つまで選択〕 

１．出産・育児に対する経済的支援 

２．結婚につながる出会いの支援 

３．若年夫婦世帯の経済的安定の支援 

４．妊娠・出産・子育てに関する医療環境の充実 

５．保育料軽減や奨学金制度の充実など，子育て・教育における経済的な負担の軽減 

６．多子世帯に対する支援の充実 

７．幼児教育や少人数学級などによる教育環境の整備 

８．病児・病後児保育や一時・休日保育，放課後児童クラブ等の保育環境の充実 

９．出産・子育てに対する相談・支援体制の充実 

10．町内企業に対する仕事と家庭の両立に向けた就業環境整備に対する支援 

11．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.その他 

・町だけですべてを実施するのではなく，水戸市等と協力してはどうか。 

・小児科設立。 

・図書館の充実，児童館（放課後のみではなく，赤ちゃんから児童まで，いつでも子育て

や教育について相談ができたり，行って遊んだりできる所）。 

・住宅箇所の安い価格での提供。 

88
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出産・育児に対する経済的支援

結婚につながる出会いの支援

若年夫婦世帯の経済的安定の支援

妊娠・出産・子育てに関する医療環境の充実

保育料軽減や奨学金制度の充実など、子育て・…

多子世帯に対する支援の充実

幼児教育や少人数学級などによる教育環境の整備

病児・病後児保育や一時・休日保育、放課後児童…

出産・子育てに対する相談・支援体制の充実

町内企業に対する仕事と家庭の両立に向けた就…

その他

無回答

質問23 「出産・育児」を支援するために必要な施策 n=143
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質問 24 町民や大洗町への移住・定住を希望する方が安全で暮らしやすい「地域づくり」を進

めるために，必要な施策は何だと思われますか。次の中から選択してください。〔あて

はまるものを３つまで選択〕 

１．地域コミュニティの維持・活性化 

２．高齢者や若者など地域住民の社会活動への参加促進 

３．地域の防災・防犯活動の支援 

４．空き家・空き地に対する取り組みの充実 

５．既存住宅の耐震化・バリアフリー化等などに対する支援 

６．鉄道・路線バスなどの公共交通の充実 

７．駅前の活性化 

８．中心商店街の活性化 

９．大洗町の地域資源を生かしたまちづくりによるまちの魅力の向上 

10．世代間交流の推進 

11．地域と都市部との交流 

12．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.その他 

・買い物が不便であるので，大手チェーンの誘致。 ・町民性。 

43
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地域コミュニティの維持・活性化

高齢者や若者など地域住民の社会活動へ…

地域の防災・防犯活動の支援

空き家・空き地に対する取り組みの充実

既存住宅の耐震化・バリアフリー化等などに…

鉄道・路線バスなどの公共交通の充実

駅前の活性化

中心商店街の活性化

大洗町の地域資源を生かしたまちづくりによ…

世代間交流の推進

地域と都市部との交流

その他

無回答

質問24 町民や大洗町への移住・定住希望者が安全で暮らしやすい

「地域づくり」を進めるために必要な施策
n=143
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質問 25 質問 20～24 の５分野について，人口減少に歯止めをかけ，維持・増加の為に重要だ

と思う順（重要度が高い順に 1,2…5）に番号を記入してください。〔回答欄に番号を記

入〕 

産業・雇用 

（質問20） 

人口流出の抑制 

（質問 21） 

移住・定住の促進 

（質問22） 

出産・育児の支援 

（質問23） 

地域づくり 

（質問24） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 26 現在，大洗町まち・ひと・しごと総合戦略を策定していますが，将来目標とする人口

についてどのようにお考えですか。〔１つ選択〕 

１．現在より人口を増やす目標を設定する 

２．現在の人口を維持する目標を設定する 

３．若年層の確保など，数よりも年齢構成を重視した目標を設定する 

４．人口減少はやむを得ないので現実的な目標を設定する 

５．その他〔  〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在より人口を

増やす目標を

設定する, 26, 
18%

現在の人口を

維持する目標

を設定する, 24, 
17%

若年層の確保

など、数よりも

年齢構成を重

視した目標を設

定する, 52, 36%

人口減少はや

むを得ないので

現実的な目標

を設定する, 33, 

23%

その他, 6, 4% 無回答, 2, 2%

質問26 将来目標とする人口について n=143
12.その他 

・魅力のある企業・産業で雇用需要があれば，

住居を構えたくなる地域になると思います。 

・水戸市との合併による成長，人口増加。 

・週末や長期休み，老後に大洗町で過ごしてい

ただけば，町の人口減っても仕方ないと思う。 

・目標を設定するんではなく別にそこまで設定

しなくてもいいと思う。 

・人口を増やす事は難しいと思うので，減少率

を少なくする事が大切かと思います。（定住者

の増加を目標に） 

・大洗町の財政がよくなる，安定する，人口の

目標に。 
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12

36
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25
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40
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9
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産業・雇用

人口流出の抑制

移住・定住の促進

出産・育児の支援

地域づくり

質問25 人口減少に歯止めをかけ維持・増加の為に重要だと思う順

1番目に重要 2番目に重要 3番目に重要 4番目に重要 5番目に重要

n=121

※無回答は除外


